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Požadavky zde uvedené jsou společné pro část měření (MaR) a elektro. 
 

1. Ovládání strojů 
 Pokud není v zadání (poptávce) stanoveno případně dohodnuto jinak, budou stroje 

zapojeny dle následujících požadavků. 

 Pro unifikaci ovládání elektrospotřebičů (zejména elektromotorů) v Lovochemii, a. s., 

bylo po analýze přijato řešení, kdy stroje mohou být ovládány buď místně nebo dálkově 

(pomocí řídícího systému). Ovládání z ovládací skříňky = režim „MÍSTNĚ“ (LOCAL) má 

prioritu před ovládáním z panelu = režim „DÁLKOVĚ“ (REMOTE). Místní ovládání je 

nezávislé na řídícím systému a v případě poruchy řídícího systému (nebo jeho vypnutí) je 

možné stroj ovládat z místní ovládací skříňky. MÍSTNÍ ovládání je považováno za servisní, 

tzn. nestandardní, a má sloužit pouze pro potřeby údržby zařízení. V místním ovládání jsou 

funkční pouze bezpečností prvky (např. bezp. lankový vypínač, bez. tlačítko), případně 

blokace bránící poškození stroje (např. snímač zaplavení), ostatní ochranné prvky (např. 

snímač otáček, snímač vybočení pasu, apod.) nejsou brány v potaz. 

 Všechny stroje nad 10kW včetně, nebo řízené frekvenčním měničem budou mít 

měření proudu zavedené do systému (smyčka 4 až 20 mA) a rovněž do místního A-metru na 

ovládací skříňce (smyčka 0 až 1 A [výrobce Weigel, typ EQ-72K] nebo 4 až 20 mA). 

Jmenovitý proud odpovídá cca ½ rozsahu stupnice přístroje. 

Podrobnější informace o ovládání strojů jsou uvedeny v příloze tohoto dokumentu 

1-4-1 Ovládání strojů a jejich připojování 
 

2. Rozvaděče 
 Všechny rozvaděče musí odpovídat aktuálně platným normám včetně ČSN EN 61439-1 

ed. 2 a ČSN EN 61439-2 ed. 2. 

 Hlavní rozvaděče (v rozvodně) budou skříňové rozvaděče umístěné na (ocelovém) rámu. 

Typická výška 2 m se soklem 100 nebo 200 mm. Výrobce Rittal, řada VX25, odstín 

RAL 7035 (v rozvodně s komfortní rukojetí, v ostatních případech s pákou a odemykání 

kličkou Doppelbart 3 mm).  

 Skříně a skříňky z ocelového plechu musí mít třívrstvou povrchovou úpravu o min. 

celkové síle 60 µm. 

 Těsnění dveří rozvaděčů a všech dílů opláštění, bude v provedení z bezpaměťového 

polyuretanu nebo jiného materiálu shodných nebo lepších vlastností. 

 Skříňové rozvaděče obecně musí být vybaveny minimálně 4bodovým uzavíracím 

systémem. 

 Všechny rozvaděče v rozvodnách budou mít komfortní rukojeť. Běžné rozvaděče budou 

mít komfortní rukojeť s tlačítkem na otevření. Rozvaděče s řídícím systémem (PC, 

controléry, vzdálené I/O, apod.), které mají být zamčeny budou mít komfortní rukojeť se 

zámkem (půlválcovou vložkou). V celé rozvodně bude použit stejný typ vložky. Klíče od 

rozvaděčů MaR, budou odlišné od rozvaděčů elektro. Počet předaných klíčů bude 

minimálně 10 ks. 

 V případě použití nucené výměny vzduchu (ventilátorem), budou instalovány 2 větrací 

mřížky s filtrační vložkou. Ventilátor bude spínaný pomocí termostatu instalovaného 

v horní části rozvaděče. Umístění vlastního ventilátoru bude rozdílné pro rozvaděče MaR 

(Horní mřížka = výfuk z rozvaděče) a Elektro (dolní mřížka = nasávání do rozvaděče) 
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Rozvaděče s PC technikou budou obsahovat vhodný filtrační systém správně 

nadimenzovaný, pro obnovu vzduchu. V případě centrálního odsávání bude celý systém 

řešen individuálně. 

2.1. Rozvaděče (a skříňky) v provoze 

 V případě použití ovládacích či sdružovacích skříní, budou všechny skříně s alespoň 

s jedním rozměrem skříně větším než 300mm, vybaveny pantem pro otevírání víka. 

Instalace více skříní vedle sebe nesmí bránit otevření víka min. o 90°. 

 Kromě administrativních prostor, prostorů rozvoden a kabelových prostorů budou 

všechny skříňky (rozvaděče, přechodové skříně, ovládací skříně, zásuvkové skříně, 

sdružovací skříně, …) osazeny stříškou. Stříška bude splňovat: 

o Stříška a upevňovací konstrukce musí být zhotovena z nerezového materiálu a její 

pevnost a rozměry voleny tak, aby zařízení bylo spolehlivě chráněno. 

o Stříška musí být umístěna tak, aby nedocházelo k omezení servisních činností a 

ovládání těchto zařízení. 

o Stříška musí splňovat bezpečnostní opatření zabraňující riziku úrazu. 

 Všechny skříně, které budou mít osazeny víka prvky (ovládacími prvky, panelovými 

přístroji, apod.), budou mít panty a dostatečně dlouhé kabely/vodiče pro plné otevření 

skříně.  

 Veškeré příslušenství pro montáž skříní a přístrojů v provozu bude použito z nerezového 

materiálu. 

 Veškeré rozvaděče a podružné skříně budou mít všechny vývody spodem. Všechny 

průchody do rozvaděčů budou řádně utěsněny kabelovou průchodkou. 

 Všechny rozvaděče s elektronikou či elektrovýzbrojí (umístěné v provoze) budou 

přetlakované vzduchem MaR. Průchody pro vzduchové hadice budou vedeny příslušným 

šroubením. 

 Všechny běžné rozvaděče a podružné skříně v provozu budou použity s uzamykatelným 

zámkem s vložkou Dopplerbar 3mm. 

 Pokud jsou použity malé propojovací skříně, bude zavírání skříní pomocí nerezových, 

nebo plastových šroubů (šrouby s pružinou, rychlouzávěry apod. jsou zakázány). 

 V provozech s agresivním (chemickým) prostředí, nebudou použity skříně s práškovou 

barvou či lakované skříně. Vždy plast (APO, GENERI) či nerez 1.4404 (Rittal AE). 

2.2. Obecné požadavky na skříňové rozvaděče 

Jedná se o požadavky na skříňové rozvaděče umístěné zejména v rozvodnách.  

 Zapojení všech přístrojů nebo svorek musí být přístupné pro odpojení / připojení bez 

demontáže přístrojů (ostatních prvků). 

 Přívody a vývody provést vždy spodem. Kabely budou vždy upevněny k nosnému prvku 

(konstrukci rozvaděče) například kabelovými příchytkami. Pro kabely menších průřezů je 

možné použít stahovací pásky. Prostup do kabelového prostoru vybavit protipožární 

přepážkou (i v případě, že se nejedná o dva požární úseky). 
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2.2.1. Obecné požadavky na skříňové rozvaděče elektro 

 Napěťové přípojnice budou umístěné vždy nahoře. 

 Sběrnice a přívody k prvnímu jistícímu prvku budou zakryté pro ochranu před náhodným 

dotykem průhledným materiálem. Ostatní prvky musí zůstat volné. Vykazované krytí po 

otevření dveří je IP00. 

 Na přívodech bude přívodní napětí na spodní části jističe a tato část bude rovněž zakrytá. 

Spojky budou rovněž zakryté na spodní části. 

 Spojku přípojnic v provedení uzavřeného mostu s přípojnicemi nepovolujeme, naopak 

požadujeme propojení kabely. 

 Ostatní přípojnice PEN (a pokud použito i N a PE) budou umístěny dole. Přednostně 

použít pouze sběrnici PEN a jako místo rozdělení soustavy TN C-S bude pole rozvaděče. 

 Každé pole rozvaděče bude osazeno svítidlem s integrovanou zásuvkou 230 V (svítí 

pouze při otevřených dveřích + vlastní vypínač), napájeno ze silových sběrnic. 

 Na přívodním poli pod označením rozvaděče bude menším písmem uvedena napěťová 

hladina a typ sítě např. „3+PEN 400/230 V AC TN-C-S“. Velikost písma bude 2 až 

3 cm. 

2.2.2. Obecné požadavky na skříňové rozvaděče MaR 

 Každý rozvaděč v rozvodně bude vybaven standardním vybavením, jako je světlo se 

spínačem (svítí při otevření dveří).  

 U rozvaděčů s ŘS či převodníky MaR bude rozvaděč vybaven servisní zásuvkou 230Vac 

(umístěnou ve spodní polovině výšky rozvaděče). 

 Pro odtah teplého vzduchu z rozvaděče, může být po dohodě použit odtahový ventilátor 

umístěný v horním víku rozvaděče, či pouze horní víko rozvaděče může být zvednuto 

(někdy je to účinnější).  

 Chlazení rozvaděče, světlo a servisní zásuvka bude napájena z nezálohovaného napětí 

230Vac.  

 Ve všech rozvaděčích a skříní, budou na vnitřní straně dveří, nalepeny seznamy jistících 

prvků s vystihujícím textovým popisem. Seznam se týká všech rozvaděčů a všech jističů, 

odpojovačů i pojistek.  

2.3. Označování rozvaděčů 

Na dveřích rozvaděčů musí být kromě požadavků uvedených v příslušných normách a 

předpisech vždy: 

 Označení rozvaděče (doplněné o číslo objektu, označení rozvaděče a pořadového čísla 

rozvaděče v daném objektu (příklad: xxxxRM1, xxxxRM2, xxxxRC1, xxxxRC2, 
xxxxACC1, xxxxRS1, xxxxCHRM1, …, kde xxxx znamená číslo objektu). 

 Označení pole - rozvaděče o více polích mají označena vždy všechna pole, přednostně 

číslovaná od přívodního pole (příklad xxxxRM1.1; xxxxRM1.2; xxxxCHRM1.1; …). 

Oboustranné rozvaděče budou vždy označeny A a B. Přednostně bude A označena strana 

polí s přívodem (příklad: xxxxRM1.1A; xxxxRM1.1B; xxxxRM1.2A). Je přípustné 

označit rozvaděč jen na prvním poli, na dalších polích stačí označit pouze dané pole 

rozvaděče (příklad: 2A; 2B; …). 
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 Číslování polí rozvaděčů bude začínat vždy ze strany s přívodním polem. Úplný název 

oboustranného rozvaděče musí být vždy uveden z obou stran (tj. ze strany A i ze strany 

B). 

 Označení jednotlivých polí – nemusí být uvedeno, když rozvaděč má jen jedno pole 

(příklad xxxxRS10). 

 Velikost (výška) písma označení rozvaděčů bude alespoň 3 cm. 

 Popis napájení „Napájeno z zdroj – vývod“: označení nadřazeného zdroje (rozvaděč, 

trafo), např. „Napájeno z 3301RS1.4 – QF403“. U napájení z trafa bude navíc uvedena 

kobka, z které je transformátor napájen, např. „Napájeno z 3301T5 – R18 pole 8“. 

Velikost (výška) písma bude alespoň 2 cm. 

 Každý rozvaděč musí být opatřen výrobním štítkem, který kromě údajů požadovaných 

platnou legislativou bude obsahovat i následující údaje: 

o Označení rozvaděče 

o Jmenovité napětí 

o Napěťová soustava 

o Jmenovitý proud 

o Údaje o zkratových poměrech 

o Krytí (zavřené / otevřené dveře) 

o Hmotnost 

2.3.1. Značení rozvaděčů a skříní Elektro 

 Veškeré zařízení - objekty, vlastní technologie, zařízení elektro, polní instrumentace 

zařízení pro řídící systémy atd., bude označováno dle požadavků Lovochemie. Použití jiných 

způsobů označení např. KKS kódů není přípustné. 
 

Označení Použití 

xxxxRM1, RM2, RM3, … Rozvaděče motorové NN 

xxxxRS1, RS2, …. Rozvaděče světelné 

xxxxRS10, RS21, RS22 Podružné světelné rozvaděče výhradně pro administrativní 

budovy, v žádném případě nebudou v provozech 

xxxxRC1, RC2, RC3, … Rozvaděče kompenzační 

xxxxACC1, ACC2, … Rozvaděče ovládacího napětí s UPS 

xxxxRP1, RP2, … Rozvaděče pro požární zařízení 

–MS1, –MS2, …  Místní ovládací skříňky 

–MX1, –MX2, …  Svorkovnicové skříňky 

xxxxZS11, ZS12, ZS21, 
… 

Pro zásuvkové skříně používáme následující způsob označení: 

ZSxj (x= podlaží, j= pořadové číslo v daném podlaží) 

 

Pozn. 1: Znaky „xxxx“ v označení rozvaděčů budou nahrazeny číslem příslušného objektu, 

v kterém se dané rozvaděče nachází. 

Pozn. 2: Znak „–“ (pomlčka) bude nahrazen technologickým číslem stroje 

Pozn. 3: Označení rozvaděčů, které nejsou uvedeny v tabulce, bude řešeno individuálně 
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2.3.2. Značení rozvaděčů a skříní MaR 

Označení a propojení rozvaděčů ASŘTP, EPS a Kamerového systému je znázorněno 

v dokumentu 1-1-2 Rozvržení a značení rozvaděčů příslušné revize. 

Označení Použití 

[x]xxxUPS[y]y Rozvaděče či zařízení záložního napájení 230Vac 

[x]xxxRD[y]y 
Distribuční rozvaděče pro transformaci a rozvod napájení 

230Vac / 24Vdc 

[x]xxxCR[y]y 
Rozvaděče ASŘTP – řídící systém výrobny včetně 

marchalingových rozvaděčů 

[x]xxxESD[y]y Rozvaděče bezpečnostního systému (ESDS) 

[x]xxxCHRM[y]y Rozvaděče pouze pro I/O – pouze signály měření 

[x]xxxCHRE[y]y Rozvaděče pouze pro I/O – pouze signály elektro 

[x]xxxCHRX[y]y Rozvaděče pouze pro I/O – společné měření i elektro 

[x]xxxJBpp[y]y Sdružovací skříně signálů v provozu – ŘS 

[x]xxxJBZpp[y]y Sdružovací skříně signálů v provozu – bezpečnostní systém 

[x]xxxJBIpp[y]y Sdružovací skříně signálů v provozu – Ex i 

[x]xxxCRzzzz Rozvaděče ASŘTP příslušné balené jednotky  

[x]xxxCCTV[y]y Rozvaděče kamerového systému 

[x]xxxJB_CCTV[y]y Podružné rozvaděče kamerového systému v provozu 

[x]xxxEPS[y]y Distribuční rozvaděče EPS 

DÚ s:[y]y Označení ústředen EPS 

[x]xxxR_EPS[y]y Propojovací rozvaděče EPS v provozu 

Vysvětlivky: 
[x]xxx - číslo budovy, pokud je číslo budovy pouze 3 místné, tak se uvádí pouze 3 čísla, bez 0.  
y  – pořadové číslo 1,2,3,…. (01, 02, …. nepoužívat) 
zzzz - technologické číslo 
pp - podlaží (00 = podzemní části, 0x – nadzemní části) 
s  - číslo subnetu v síti EPS 
 

2.4. Označování prvků výbavy 

 V rozvaděčích budou všechny prvky výbavy označeny na vlastním přístroji a rovněž 

na pevné části rozvaděče v místě montáže prvku. Obojí označení (přístroj i pevná část) musí 

být viditelné. Jednotlivé označení nebude schované za kabely/žíly. 

 Pro označení prvků je naprosto zásadní technologické číslo (dle značení 

Lovochemie!!) napájeného stroje, případně obvodu. V případě, že technologické číslo není 

přiřazeno (vývod pro jiný rozvaděč, světelný okruh, …), bude použito označení skládající se 

z čísla rozvaděče, čísla pole a pořadového č. vývodu. Pořadové číslo vývodu je dvoumístné, 

počítá se zleva doprava a shora dolů. Příklad: 1234RM2, pole 3B, vývod 8 - přiřazené 

označení je tedy: 23B08. 

 Označení všech prvků výbavy (jednotlivá zařízení, svorkovnice, kabely, žíly, apod.) 

bude strojově vytištěno, nepřipouštíme ručně psané popisy! 
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Označení prvků výbavy obecně se skládá ze tří částí: 

 prefix (číslo stroje / obvodu nebo pomocného 

označení) 

 označení prvku 

 pořadového čísla 

 

Na výkrese skutečné 

označení 

Alternativní 

označení 

-FU1 B3100-FU1 B3100FU1 

-KM1 B3100-KM1 B3100KM1 

-KM2 B3100-KM2 B3100KM2 

-FA1 B3100-FA1 B3100FA1 
 

 Dle normy ČSN EN 81346-1 je pomlčka 

oddělovač jednotlivých aspektů (úrovní). 

Alternativní označení (vynechání pomlčky) je 

možné po dohodě s příslušným mechanikem 

elektro nebo MaR. 

 Prefix (číslo stroje) musí být uvedeno 

v razítku a platí pro všechny prvky (relé, 

svorky, ovládací skříňky, …) začínající 

pomlčkou v celém výkrese. 

 Pokud je ve výkrese prvek „patřící“ k jinému stroji / obvodu (=má jiný prefix, např. při 

vzájemné blokádě) je nutné prvky náležící k jinému stroji do výkresu uvést v plném tvaru. 

 

Tabulka označení nejčastěji používaných prvků je uvedena v dokumentu: 

1-4-3 Označování výbavy 
 

2.5. Barvy ranžírovacích vodičů 

 V rozvaděčích i v ostatních skříních budou použity barvy ranžírovacích vodičů dle 

platných legislativních požadavků (zejména ČSN EN 60445, ed. 5). Lovochemie vyžaduje 

použití následujících barev: 

a) pro rozvaděče Elektro: 

 silové vodiče – černé (všechny fáze) 

 ovládací napětí 230 VAC – rudé (oba póly), potenciál 0V navíc označit světle 

modrým pruhem přetažením bužírky (5 mm) na obou koncích vodiče 

 ovládací napětí 24 VDC – tmavě modré (oba póly) 

 analogové signály – bílé 

 cizí napětí – oranžové 

 měření proudu z MTP fialová 
 

b) pro rozvaděče MaR 

 střídavé napájecí vodiče 1f - 230Vac – černá 

 střídavé napájecí vodiče 3f – 230/400Vac – černá, hnědá, šedá 

 pracovní vodiče N – světle modrá 
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 stejnosměrné napájecí vodiče - kladný pól – červená (rudá) barva 

 stejnosměrné napájecí vodiče – záporný pól – tmavě modrá barva  

 digitální signály 24Vdc - tmavě modré (oba póly), nebo barva žil v připojovacím 

kabelu*)  

 digitální signály 230Vac  - černá (oba póly), nebo barva žil v připojovacím 

kabelu*)  

 analogové signály – bílé, nebo barva žil v připojovacím kabelu*) 

 cizí napětí – oranžové (oba póly) 

*) V případě signálových multi-kabelů a kabelů zapojených přímo na oddělovací I/O, budou použity 
barvy dle použitého typu kabelu. Jednotlivé barvy nesmí být shodné s ochrannými vodiči. Označení 
jednotlivých žil v kabelu musí být jednoznačné a nezaměnitelné (nesmí se opakovat stejné barvy, 
nebo musí být doplněny znakovým označením - čísla, písmena). 
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2.6. Označování svorkovnic 

Tabulka označení nečastěji používaných svorkovnic 

 

Označení Popis 
Umístění 

Poznámka 
ŘS RM MS 

–X1 Silová svorkovnice   X  Připouštíme i označení –X01 

–X2     Měření teplot, vibrací apod. 

–X3   X  
bezpečnostní prvky s vlastním 

bezp. relé (bezp. bariéra) 

–X4   X  Blokace z ŘS  

–X5 
Svorkovnice pro měření 

proudu ampérmetry v –MS1 
 X  

Do provozu 1 A smyčka (případně 

4-20 mA) 

–X6 

Svorkovnice přenos 

analogových signálů 4..20 

mA  

 X  

Typické signály jsou:  

- požadované otáčky 

- skutečné otáčky 

- proud motoru 

–X10 
Svorkovnice v ovládací 

skříňce 
  X Svorky stejných čísel jsou spojeny 

(kromě 1 – 17) 
–X11 Svorkovnice pro ovl. skříňku  X  

–X12 

Svorkovnice pro stavové 

signály a povely mezi elektro 

a ŘS 

 X  

Svorky stejných čísel jsou spojeny 

–X13 

Svorkovnice pro stavové 

signály a povely mezi elektro 

a ŘS 

X   

-X14 

Svorkovnice Technologický 

STOP (blokace skupiny 

strojů) 

X    

–X15 Svorkovnice měření proudu   X  

–X16 
Svorkovnice pro smyčku 

4..20 mA z ŘS do elektro 
X   Zapojeno proti svorkovnici –X6 

–XL0 
Hlavní svorkovnice 

přívodního napájení 
X    

–XL Napájení (silové) X    

–X24 Napájení (silové 24 V) X    

–XL1 Ovládací napětí  X   

–XL2 Ovládací napětí 24 V  X   

–XL3 
Svorkovnice ventilátoru (v 

rozvaděči) 
 X   
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 Ilustrační obrázek svorkovnic (pro stroj) mezi rozvaděči ŘS a elektro a rovněž 

vlastním strojem a jeho ovládací skříňkou 

 Zobrazeny všechny možnosti. Plnou čarou uvedeny povinné prvky, čárkovaně 

nakreslené nemusí být použity. 

 Minimální rezerva gumového kabelu pro připojení motoru musí umožňovat 

zkrácení v případě mechanického poškození kabelu v místě průchodky. 

 
Svorky ve svorkovnici –X12 ( a rovněž ve svorkovnici –X13) 

 

Běžné stroje  Reverzační stroje 
Svorka Signál  Svorka Signál 

1 El. porucha  1 El. porucha 

2 Start (dálkově)  2 Start O dálkově 

3 Chod  3 Chod O 

4 Dálkově   4 Dálkově 

5 NOT AUS  5 NOT AUS 

6 Mechanická porucha  6 Mechanická porucha 

[7] individuální, např. zával  7 Poloha OTEVŘENO 

30 maják  8 Poloha ZAVŘENO 

0V 0 V ovládacího napětí  9 Start Z 

   10 Chod Z 

   30 maják 

   0V 0 V ovládacího napětí 

 

I v případě, že mechanická porucha a NOT AUS nepoužito, bude vyzbrojeno. V některých případech dojde ke 

změně názvu některého ze signálů. Např. u čerpadel s tlakovou ucpávkou, kde se trvale hlídá hladina a tlak (a 
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čerpadlo se nesmí otočit ani o jednu otáčku při havárii ucpávky), jsou oba snímače zapojeny do série a signál se 

jmenuje „HAVÁRIE UCPÁVKY“, ale jeho zapojení a funkčnost zůstává stejná jako u signálu NOT AUS. 

 

3. Rezervy v zařízení Elektro a MaR 
 

Položka Minimální rezerva (%) 

Projekt / předání díla 

Napájení 30 / 20 

Volný prostor v rozvaděči 40 / 30 

Zapojená rezerva v rozvaděči 20 / 15 

Žíly v ovládacích kabelech 25 / 20 

Kabelové trasy 50 / 30 

Kabelové žlaby v rozvaděči 40 / 30 
 

4. Požadavky k návrhu a montáži kabelových tras 
 Všechny kabelové trasy budou v technologii vedeny přednostně v pravoúhlých 

souřadnicích po svisle a vodorovně upevněných roštech. Pro slaboproudé a signálové 

kabelové trasy MaR včetně multikabelů budou použity uzavřené žlaby. Pro všechny nové 

hlavní a páteřní kabelové trasy bude zkreslena detailní 2D a 3D výkresová dokumentace. 

Detailní výkresy budou obsahovat přesnou podobu veškerých částí, pomocných konstrukcí a 

detailních řezů. Ve výkazech výměr budou uvedeny detailní rozpisy všech částí. Součástí 

dokumentace bude i výpočet nosnosti celé kabelové trasy. U akcí menšího rozsahu je možné 

předem dohodnout s příslušným mechanikem zmírnění výše uvedených požadavků. 

 Celé kabelové trasy budou zastřešeny (Al trapézový plech), kromě kabelových tras 

v kabelovém prostoru (případně kabelovém kanálu). Na kabelových mostech a ve venkovních 

prostorech se třemi a více patry je požadováno i boční krytí jako ochrana před slunečními 

paprsky. 

 Tam, kde to předepisují normativní požadavky, budou kabelové lávky opatřeny 

protipožárními přepážkami typu CENVIN o síle min 8 mm. 

 Při uložení kabelů do stávajících kabelových tras musí být proveden přepočet nosnosti 

a prostorové kapacity stávajících kabelových tras, žlabů a uložení kabelů. Při návrhu a 

instalaci nových kabelových tras a umístění projektovaných kabelů musí být dodržena 

podmínka na zachování minimální rezervy ve využitelném průřezu a nosnosti žlabu nebo 

žebříku. 

 Podpěry pro kabelové trasy mohou být připevněny k budovám, k potrubním podpěrám 

nebo k ocelovým konstrukcím, avšak nikdy ne přímo k potrubí. Kabelová trasa nesmí nikdy 

sloužit jako nosný prvek pro nic jiného. 

 Pro nosné prvky kabelových tras bude provedena vhodná příprava z výroby (navařené 

prvky nebo připravené otvory pro šroubové spoje). Nosné prvky nesmí narušovat ochranu 

proti korozi, bude dodržen nátěrový systém. Pokud nebude provedena příprava nosných prvků 

z výroby ocelových konstrukcí je možné použit nastřelovací systém HILTI (nerezové 

komponenty) nebo svěrný způsob (POZOR – jen nerez), jiné jen po předchozím projednání 

s příslušným mechanikem elektro nebo MaR. 

 Kabelové trasy musí být chráněny proti vlivům cizích elektrických a 

elektromagnetických polí a statické elektřině. Na vodivých kabelových trasách bude po celé 

délce provedeno ochranné pospojení. Celá kabelová trasa bude řádně uzemněna. 
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 V případě použití nastřelovacího systému, bude dodržen způsob montáže výrobce a 

použité komponenty. Zhotovitel předloží technologický postup montáže a předvede montáž. 

Vše bude pravidelně kontrolováno dozorem LVCH (na základě výzvy zhotovitele díla). 

 Pro uchycení kabelových tras je zakázáno použití samořezných montážních prvků. 

Materiál pro uchycení žlabu či trubky bude výhradně nerezový (mimo prostorů rozvoden, 

technických místností a kabelových prostorů). 

 Kabely budou k trasám řádně připevněny (nerezové příchytky, nerezové pásky, …). 

Plastové pásky nejsou plnohodnotné uchycení a mohou být použity pouze jako doplňkové. 

 Jednotlivé kabelové trasy/žlaby budou na bočnici významově označeny (VN, NN, 

MaR, EPS, SLABOPROUD, …) na začátku, na konci a každých 50 m, musí být z odolného 

materiálu. Kabelové trasy budou opatřeny bezpečnostními tabulkami dle platných 

legislativních požadavků 

 Všechny ochranné trubky pro kabely budou na koncích vždy řádně ukončeny nebo 

utěsněny. Plastové chránící trubky musí být UV odolné nebo ochráněny proti UV záření. 

V případě použití HDPE trubek v nadzemních kabelových trasách, budou trubky uchyceny 

nerezovými stahovacími pásky minimálně po 1,5m. HDPE trubky budou použity pouze na 

rovných úsecích a spojenými spojkami. V případě odboček a přechodu na jinou lávku, vždy 

bude použit husí krk s příslušnými spojkami, tak aby byla zaručena roztažnost. 

 Na svislých kabelových trasách bude veškerá kabeláž řádně uchycena minimálně po 

1 m: 

 nerezovými příchytkami (např. SONAP), 

 plastovými příchytkami 

 nerezovými poplastovanými pásky 

 

Pozn. Obrázek je ilustrační pro přichycení kabelů – požadujeme šroubové průchodky, použití 

propichovacích průchodek není dovoleno. 

 

Kabely v trasách budou řádně uloženy (srovnány vedle sebe 

nebo ve svazku). Na vodorovných trasách je možné používat 

plastové stahovací pásky 

 Všechny horizontální kabelové trasy budou montovány 

výhradně tak, aby dno žlabu bylo horizontálně se zemí. Boční 

montáž je přípustná pouze v ojedinělých případech a to vždy po 

schválení příslušným mechanikem elektro nebo MaR daného provozu. 
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 Prostupy kabelových tras podlahou musí být opatřeny okopovým plechem. Všechny 

trasy do 1,5 m od podlahy budou opatřeny odnímatelnou ochranou proti mechanickému 

poškození, např. ocelovým krytem (včetně ochrany pospojením). 

 V prostorách s rizikem vibrací je nutné spojovací prvky konstrukce kabelových tras 

zajistit proti vlivu vibrací. Pomocí stavitelného, modulárního, prefabrikovaného, 

stavebnicového systému pro pomocné ocelové konstrukce s jemnou rektifikací (vč. uložení), 

kde typické spojovací prvky jsou tvořené tvarovým zámkem s odolností a atestem na vibrace 

a vodivé pospojení (toto splňuje například systém HILTI). Veškerý systém bude určen do 

korozivního prostředí C5-I (materiál 316L, kompozit). 

 Kabely je třeba ukládat na rošty (žlaby, lávky) tak, aby každý druh signálů/napájení 

byl vedený na samostatném kabelovém roštu a pokud možno na samostatné lávce. Ovládací 

kabely musí být zabezpečeny proti EMC rušení. Kabely jsou takto podle použití zařazené do 

skupin následovně: 

- Pro napájení 6kV 

- Pro napájení 400VAC (230 V) 

- Pro stroje napájené z frekvenčních měničů 

- Pro ovládání 230VAC 

- Pro ostatní úrovně napětí ovládání 

- Pro signály 24VDC, PTC 

- Pro komunikační a datové kabely 

- Pro ostatní 

 

Přílohy: 

Příloha č. 1 1-4-1 Ovládání strojů a jejich připojování 
Příloha č. 2 1-4-2 Typové provedení a detaily tras 
Příloha č. 3 1-4-3 Označování prvků výbavy 


